

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О VIII ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

12 июля в Ташкенте открылся VIII пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана.

Для участия в работе пленума приглашены первые и вторые секретари обкомов партии, секретари обкомов, горкомов и райкомов партии, ведающие вопросами идеологии, заведующие идеологическими отделами обкомов и горкомов партии, заведующие сельхозотделами обкомов партии, секретари и заместители секретарей партийных комитетов производственных управлений и промышленно-производственных зон, заместители председателей облисполкомов, ведающие вопросами культуры, начальники областных управлений культуры.

В работе пленума участвуют также руководящие работники Узсовпрофа, ЦК ЛКСМ Узбекистана, республиканских министерств и ведомств, Академии наук Узбекской ССР, Института истории партии при ЦК Компартии Узбекистана, Ташкентской высшей партийной школы, общества «Знание», печати, радио, Узбекского телеграфного агентства, телевидения, творческих союзов, кино и театров, заведующие кафедрами общественных наук вузов, руководители областных сельскохозяйственных органов, некоторых совхозов и колхозов, секретари ряда первичных парторганизаций, передовики сельского хозяйства, пропагандисты и агитаторы из ряда партийных организаций, работники домов и кабинетов политического просвещения, клубов, библиотек, политработники Туркестанского военного округа.

В работе пленума принимают участие заместители председателя Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС тт. Анулинцев В. К., Веселов С. М., заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам тов. Панинов В. Д., руководители взаимопроверочных бригад из братских республик: секретарь ЦК Компартии Таджикистана тов. Асимов М. С., заместитель Председателя Совета Министров Туркменской ССР тов. Бурашинов Б. Ф., заместитель министра производства и заготовок сельхозпродуктов Азербайджанской ССР тов. Халилов А. П.

Пленум обсуждает вопросы:

1. Итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации Узбекистана по усилению идеологической работы.
2. Об итогах взаимопроверки хода выполнения социалистических обязательств хлопробрами республиками и задачах партийной организации Узбекистана по усилению ухода за посевами хлопчатника.

На утреннем заседании с докладом по первому вопросу выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. РАШИДОВ Ш. Р.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Ташкентского сельского обкома партии тов. АБДУРАЗАНОВ М., ректор Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина тов. САДЫКОВ А. С., первый секретарь Ферганского сельского обкома партии тов. ГАБРИЕЛЬЯНЦ Г. А., первый секретарь правления Союза писателей Узбекистана тов. НУГМАНОВ Н. (ЯШЕН), агитатор колхоза имени В. И. Ленина Денауского производственного управления тов. ХОЛМАТОВ Х., первый секретарь Ташкентского горкома партии тов. МУРТАЗОВ Н., директор киностудии «Узбекфильм» тов. РАХИМОВ И., командующий войсками Туркестанского военного округа тов. ФЕДОНИНСКИЙ И. И., руководитель лекторской группы колхоза «Москва» Гимдуванского производственного управления тов. РАХИМОВА М., первый секретарь Каракалпакского обкома партии тов. КАМАЛОВ К., первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана тов. АБДУЛЛАЕВА Р., секретарь партийной организации Алтынташского свайново-цинкового комбината тов. ДЯТЛОВ П. В., редактор газеты «Кизил Узбекистон» тов. ЕСЕНБАЕВ З. И., заместитель секретаря паркома Нургантепского производственного управления тов. МАМАДЖАНОВ А., президент Академии наук Узбекской ССР тов. АРИФОВ У. А.

Пленум продолжает свою работу.

ВЕНГЕРСКИЕ ДРУЗЬЯ В МОСКВЕ

Члены партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадаром 12 июля посетили Московский авиационный завод — предприятие коммунистического труда.

Венгерских друзей сопровождали заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол Советского Союза в Венгерской Народной Республике Г. А. Денисов, заведующие отделами МИД СССР С. Т. Астафин, Ф. Ф. Молохов и другие официальные лица.

На заводе гостей встретил Председатель государственного комитета по авиационной технике СССР, министр СССР П. В. Деметьев, секретарь Московского городского комитета КПСС В. И. Туровцев, председатель Московского городского совнархоза В. Н. Дюенин.

Тепло встретили участники митинга Яноша Кадаря, выступившего на митинге с большой и яркой речью.

Митинг вылился в манифестацию братской дружбы советской и венгерской народов.

(ТАСС).

«Язык дан дипломату для того, чтобы скрывать свои мысли». Это выражение, появившееся в прошлом столетии, характеризует цинизм и лицемерие буржуазной дипломатии, которая считает, что цель оправдывает любые средства. «Полосатые брони», как часто называют тайные сделки и интриги, темные закулисные махинации и шансажи, послушно выполняющие волю своих хозяев — королей денежного мешка. Они возвели в канон своей деятельности игру судьбами миллионов людей, в результате чего народы пережили много горя и бедствий...

Но в октябре 1917 года родилось новое общество, где нет места эксплуатации и угнетению. И это общество положило начало совершенно новому, в корне отличному курсу на международной арене. Социалистическая дипломатия провозгласила своим священным долгом служение человечеству, интересам всех трудящихся земель. «В этом отношении», говорил В. И. Ленин на пленуме Московского Совета 20 ноября 1922 года, — у нас не было, так сказать, если употребить перестороннее сравнение, никаких преград, ни на другие поезда, ни на другие упряжки».

Да, наша внешняя политика глубоко последовала ельня и принципиальна. Она не знала никаких «пересадок». Советский Союз, следуя по ленинскому пути, неизменно крепил дружество социалистических государств, неустанно борется за мир и оказывает огромную под-

держку национально-освободительному движению народов. На днях в Москву прибыла с дружеским визитом партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с Яношем Кадаром. Тепло, по-братски встретили дороги гостей москвичи. Наши отношения чисты, как кристалл, и ясны, как голубое небо. Они строятся на неизменных ленинских принципах пролетарского интернационализма, на полном равноправии и товарищеской взаимопомощи. У нас единство взглядов и интересов. Наша дружба крепче гранитной скалы, потому что в основе ее лежит верность бесмертному учению марксизма-ленинизма.

Визит посланцев венгерского народа искренне радует всех советских людей. Он, несомненно, явится ценным вкладом в укрепление великого дружества социалистических стран. А это значит, что будут еще более успешными наше совместное движение к заветной цели — коммунизму, наша общая борьба за мир.

У разумных людей могут быть различные стремления и взгляды. Но каждый честный человек горячо желает прочного мира на земле. И Советское правительство прилагает титанические усилия к тому, чтобы предотвратить ракетно-атомную катастрофу, избавить от ужасной опасности нынешнее и грядущие поколения. Те конструктивные предложения, которые были выдвинуты Н. С. Хруще-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ВЕНГЕРСКИЕ БРАТЬЯ!

SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK MAGYAR TESTVEREINKET!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На земле Узбекистана будьте как дома!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 162 (12045)

Суббота, 13 июля 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

НАШ ГОСТЬ ТОВАРИЩ ЯНОШ КАДАР К ПРИЕЗДУ В УЗБЕКИСТАН

Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства товарищ Янош Кадар является выдающимся партийным и государственным руководителем Венгерской Народной Республики, видным деятелем международного коммунистического и рабочего движения.

Тов. Кадар родился 26 мая 1912 года. Родители его были рабочими. Тов. Кадар рано познал тяжелые условия жизни трудящихся при капитализме. В буржуазно-помещичьей Венгрии образование являлось привилегией господствующих классов, и сыну рабочего, для того чтобы учиться, необходимо было с детских лет работать.

В 17-летнем возрасте тов. Кадар включается в рабочее движение: сначала принимает участие в работе молодежной организации металлистов; в 1931 году вступает в Коммунистический союз рабочей молодежи, в 1932 г. избирается членом секретариата Центрального Комитета этого союза. В том же году вступает в ряды коммунистической партии.

В период второй мировой войны тов. Кадар занимает руководящие посты в Коммунистической партии Венгрии. В 1942 году он избирается членом ЦК КПВ, а в 1943 году — секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Венгрии. Тов. Кадар ведет большую работу по мобилизации трудящихся Венгрии на борьбу против фашизма и антинародной войны, за национальную независимость и свободу родины, за дело социализма.

За свои коммунистические убеждения и революционную деятельность тов. Кадар подвергался постоянным преследованиям христического режима и неоднократно арестовывался.

После освобождения страны Янош Кадар активно выступает за последовательное превращение в жизнь программы коммунистической партии по строительству в Венгрии новой жизни. Он занимает ряд руководящих постов в партии и государстве, избирается депутатом Национального собрания, членом Политбюро и секретариата ЦК Коммунистической партии Венгрии, затем Венгерской партии трудящихся. В 1945—1948 гг. тов. Кадар является первым секретарем Будапештского горкома КПВ, а затем назначается министром внутренних дел Венгрии.

В начале 1951 года на основании ложных обвинений был арестован и более трех лет находился в заключении.

В июле 1956 г. Пленум ЦК Венгерской партии трудящихся ввел его в состав Центрального Комитета и избрал членом Политбюро и секретарем ЦК партии.

Во время контрреволюционного мятежа в 1956 г., поднятого силами внутренней реакции при непосред-



ственной поддержке империалистических кругов Западной Европы, Кадар решительно выступил против предательской политики правительства Имре Нади, возглавил борьбу за сплочение и мобилизацию революционных сил страны на разгром контрреволюционного мятежа и защиту социалистических завоеваний венгерского народа и укрепление диктатуры пролетариата. Тов. Кадар явился инициатором образования Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства, восстановления и укрепления партии венгерского рабочего класса.

С ноября 1956 г. тов. Кадар является первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии. С ноября 1956 г. по январь 1958 г. он возглавляет Венгерское революционное рабоче-крестьянское прави-

тельство. С января 1958 г. по сентябрь 1961 г. занимает пост государственного министра. В сентябре 1961 г. с целью укрепления государственного руководства страной был вновь назначен Председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства.

Тов. Кадар последовательно выступает за дальнейшее укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества, международного коммунистического и рабочего движения на основе принципов марксизма-ленинизма, за творческое применение марксистско-ленинской теории в решении задач социалистического строительства. Советские люди знают тов. Кадара как неутомимого поборника дальнейшего укрепления и всестороннего развития нерушимой дружбы и сотрудничества между советским и венгерским народами.

В 1960 г., возглавляя делегацию Венгерской Народной Республики на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, тов. Кадар выступил с разоблачением агрессивных устремлений империалистических держав, дал решительный отпор их попыткам вмешательства во внутренние дела суверенных стран и клеветническим нападкам на общественный и государственный строй Венгерской Народной Республики, активно поддержал предложения по всеобщему и полному разоружению, ликвидации колониальной системы, превращению ООН в действенное оружие поддержки мира, внесенные на сессии главой советской делегации тов. Н. С. Хрущевым.

В мае 1962 г. в связи с 50-летием тов. Кадара, утихшая его долголетнюю и плодотворную революционную деятельность, большие заслуги в деле строительства социализма в Венгрии, в организации борьбы с контрреволюцией в 1956 г., в воссоздании и укреплении ВСРП и образовании Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства, Президиум Венгерской Народной Республики присвоил товарищу Яношу Кадару звание Героя Социалистического Труда.

Тов. Кадар неоднократно посещал Советский Союз, возглавлял делегацию ВСРП на XXI и XXII съездах КПСС, на Московских совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий 1957 и 1960 гг., партийно-правительственную делегацию ВНР в 1957 г., делегацию ВНР на совещаниях первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов СЭВ.

Трудящиеся Узбекистана, как и всего Советского Союза, горячо приветствуют партийно-правительственную делегацию ВНР во главе с большим другом советского народа товарищем Яношем Кадаром и от всей души желают братскому венгерскому народу новых больших успехов в развернутом строительстве социализма в своей стране, в борьбе за прочный мир на земле.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ ВОЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ РУМЫНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 11 июля в Кремле находящуюся в Советском Союзе с официальным визитом военную делегацию Румынской Народной Республики.

Делегацию возглавляет министр вооруженных сил РНР генерал-полковник Леонтий Салажан. Вместе с членами делегации на приеме был посол Румынской Народной Республики в Советском Союзе Николай Гуинэ.

Между Н. С. Хрущевым и военными деятелями Румынии состоялась беседа, прошедшая в обстановке братской дружбы и сердечности.

На беседе присутствовали первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Греcko и генерал-полковник авиации Н. П. Дагаев.

(ТАСС).

ТРУДОВОЙ УСПЕХ ПТИЦЕВОДОВ УЗБЕКИСТАНА

Государству продано 115 миллионов яиц

Труженики сельского хозяйства Узбекистана, воздушные решениями июньского Пленума ЦК КПСС, порадовали Родину блестящей победой. В день открытия пленума ЦК Компартии Узбекистана они первыми в стране досрочно выполнили годовой план продажи яиц государству. На приемочные пункты сельской потребительской кооперации поступило 115,338 тысяч яиц — на 20 миллионов больше, чем на то же время в прошлом году. Сдача и продажа яиц увеличилась по сравнению с 1953 годом почти в шесть раз. Большой вклад в выполнение плана заготовок яиц внесли труженики Сурхандаринской области, продавшей государству свыше 24 миллионов яиц. Хороших результатов в заготовках добились Хорезмская область, выполнившая государственный план на 113,6 процента, Бухарская — на 107,7 процента и Андижанская — на 107,7 процента. Коллектив крупнейшего в республике племеннотрестового хозяйства «Сурхандаринский» области выполнил годовой план сдачи на 110 процентов, государству доставлено более миллиона яиц. За 6 месяцев здесь получено от каждой несушки в среднем по 27 яиц. Сверхплановую продукцию птицеферм сдают сейчас совхоз имени Ахунбабаева Самаркандской области, совхоз имени Гагарина и другие колхозы «Ленинград», «Коммунизм» Шурчинского производственного управления Сурхандаринской области и многие другие.

В республике ведутся большие работы по строительству механизированных птицефабрик крупных птицеводческих ферм в колхозах и совхозах, увеличению производства комбикормов и их обогащению антибиотиками и минеральными, а также созданию новых баз заготовок и системы потребительской кооперации. Занятия яиц продолжаются.

ДИПЛОМАТИЯ ОТКРЫТОГО СЕРДЦА

Международное обозрение агентства печати «Новости»

Вывод на недавнем массовом митинге в Берлине, снова ясно говорит об этом. Глава нашего правительства заявил, что Советский Союз готов заключить с западными державами соглашения о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул также, что одновременно следует сделать и другой важный шаг в разрядке международной напряженности — подписать пакт о ненападении между двумя основными военными группировками в Европе — странами НАТО и государствами — участниками Варшавского договора.

В течение минувшей и нынешней недели мировые предложения Советского Союза были в центре внимания широкой общественности всех стран. Люди доброй воли от всего сердца приветствуют этот выдающийся шаг, сделанный накануне переговоров в Москве между советскими, американскими и английскими представителями, которые будут обсуждать проблему прекращения ядерных испытаний. Они питают надежду на то, что предложения нашего правительства могут стать своего рода «нитью Ариадны», которая выведет, наконец, эту проблему из того глубокого и запутанного лабиринта, куда завели его западные державы. «Заключение таких соглаше-

ний, — указывает греческая газета «Авги», — явилось бы огромным вкладом в дело разрядки международной напряженности. Советский Союз своей политикой и конкретными предложениями в пользу мира, — подчеркивает газета, — укрепляет тенденции к упрочению мира и ставит в трудное положение тех, кто всеми силами пытается помешать этому».

Действительно, западные круги, преднамеренно превращая переговоры о разоружении и запрещении ядерных испытаний в какое-то «белое колесо», которое вроде бы и крутится, но все остается на месте, находятся сейчас в довольно затруднительном положении. Они откровенно понимают, что не смогут оправдаться перед своими соотечественниками и другими народами, если торпедуют советские предложения. Ведь мировой общественности хорошо известно, что, забывая о будущем человечества и искренне желая достигнуть соглашения, наше правительство во многом пошло навстречу западным державам. И не случайно, что даже органы западной печати, упорно подвизающиеся на антисоветской стезе, вынуждены давать положительную оценку нашим предложениям. Лондонская консервативная газета «Таймс» констатирует, например, что этот шаг открывает возможность «не только для за-

ключения соглашения о запрете ядерных испытаний, но и для общего улучшения отношений между Востоком и Западом». Вместе с тем на страницах буржуазной прессы Запада, к сожалению, проявляется и отчетливое стремление навесить на ясные предложения Советского Союза. В качестве искусственной зацепки используется вопрос о «признании» западными державами ГДР. В этом отношении наиболее характерной является статья американского обозревателя Сульцбергера, опубликованная в газете «Нью-Йорк таймс». Препарируя на свой лад изречение Шекспира, автор статьи утверждает, что советские предложения — это «цветы и крапива в одной связке». По мнению Сульцбергера, «цветком служит идея об ограниченном запрете испытаний». Что же касается «крапивы», то она, как пишет обозреватель, «заключается в предложении о том, чтобы НАТО и Варшавский союз подписали совместное обязательство, которое означало бы официальное замораживание раздела Европы между коммунистическими и некоммунистическими государствами и, по крайней мере, косвенное признание Восточной Германии Западом». Сульцбергер призывает западных представителей проявить на переговорах в Москве «изобре-

ла каких-либо «пересадок» и в отношении национально-освободительной борьбы. Народы Азии, Африки и Латинской Америки, отстаивающие независимость или сражающиеся за нее, всегда опирались на советскую поддержку. Мы протягиваем им свою руку и сейчас».

На севере многострадального Ирака грохочут пушки и летят ракеты. Иракские реакционеры, копируя методы гитлеровских палачей, ведут отвратительную по своей жестокости войну против свободолюбивого курдского народа. И советские люди не остаются в стороне. Они подняли свой мощный голос в защиту курдов. Наше правительство направило в Совет Безопасности ООН письмо, в котором обращает серьезное внимание этого международного органа на события, разгравившиеся в Ираке. Вместе с тем Советский Союз разоблачает планы широкой карательной операции против курдов, разработанные в штабах военного блока СЕНТО. В заявлении правительствам Ирака, Турции и Сирии, которые были сделаны им на днях, наше правительство серьезно предостерегает эти страны от вооруженного вмешательства во внутренние дела Ирака.

«Есть мудрая народная поговорка: «Из чистого источника всегда течет светлая вода». А наша страна желает счастья человечеству от всего сердца. Именно поэтому советская политика несет народам светлые идеалы дружбы, мира и свободы».

В отличие от Сульцбергера, все простые люди считают предложение нашей страны отнюдь не жуткой «крапивой», а олимпийской ветвью, которая символизирует мир. Наша глубоко принципиальная внешняя политика не дела-

А. БАТУРИН.

